

Кипр

Республика Кипр

Государственное устройство: президентская республика в составе Британского Содружества.

Столица: Никозия.

Государственные языки: греческий, турецкий, английский.

Уже в раннем средневековье этот остров был известен благодаря своим медным рудникам, отчего и получил название «Aes Syprium» – «Медный остров». Еще в XI в. до н.э. остров был плотно заселен. Здесь, согласно легендам, родилась из морской пены древнегреческая богиня красоты и любви Афродита. Остров, расположенный на перекрестке торговых путей между Востоком и Западом, подвергался нашествиям многих завоевателей: финикийцев, египтян, хеттов, ассирийцев, персов. Завоевывал его и Александр Македонский, а затем снова египтяне, римляне, византийцы.

В 1191 г. островом овладели крестоносцы во главе с Ричардом Львиное Сердце. В 1193 г. остров был завоеван французом Гюи де Лузигнаном, бывшим королем Иерусалима. Затем остров покорила Венеция, а с 1571 г. он попал под власть турок.

В 1878 г. Кипр был передан Турцией Великобританией во временное управление, но после того, как Турция вступила в первую мировую войну на стороне Германии, на острове высадились британские войска и Великобритания объявила о его аннексии и в

1925 г. Кипр стал британской колонией. С 1927 г. греческое население острова, греки-киприоты, стали требовать присоединения острова к Греции и предоставления островитянам права решать все местные вопросы. Но Великобритания отказалась выполнять эти требования, так как грекам-киприотам (примерно 75 % населения) противостояло сильное турецкое меньшинство (20 %).

Только в 1955 г. начались переговоры между Великобританией, Грецией и Турцией о политическом будущем острова. В 1958 г. Кипр был включен в состав британского Содружества. Наконец, 16 августа 1960 г. переговоры были завершены принятием разработанной на них конституции и предоставлении Кипру независимости.

Флаг

С предоставлением острову статуса британской колонии ему был пожалован и колониальный флаг: британский «синий флаг», в белом круге которого был изображен бѣдж острова.

В период проведения трехсторонних переговоров обсуждался вопрос и о том, каким быть государственному флагу Кипра. Непременным условием было то, чтобы флаг не отождествлялся с какой-то одной частью населения острова, а был политически нейтральным. Епископ Макариос, глава греческой общины, и доктор Кюцюк, глава турецкой общины, договорились,

что флагом Кипра будет белый флаг с изображением буквы «К» медного цвета, причем вертикальная часть буквы должна была быть высотой на ширину флага и располагаться у древка, а наклонные части буквы должны были располагаться от ее середины до противоположных углов флага. Буква «К» должна была символизировать название острова, как на греческом (Κυπριακή), так и на турецком (Kıbrıs) языках. Цвет буквы символизировал название острова, а белое полотнище флага – мир между обеими группами населения. Но этот проект был отклонен, хотя идеи его были воплощены в другом флаге, поднятом над островом 16 августа 1960 г. На белом полотнище этого флага (пропорции 3 : 5) был изображен белый силуэт острова, обрамленный желтым контуром. Но так как контрастность этого изображения на флаге была очень низкой, то с 30 сентября 1960 г. силуэт острова стал изображаться темно-желтого (медного) цвета. Две перекрещенные под ним зеленые оливковые ветви символизируют примирение между греческой и турецкой частью населения, это же подчеркивает и белый цвет самого флага.



Государственный флаг Кипра
(30.09.1960)

Герб

Первым гербом Кипра стал колониальный бэдж с изображением двух красных львов, расположенных один над другим, подобно тому как на гербе Великобритании. Изображение львов «принес» на остров Ричард Львиное Сердце. Затем красные львы в золотом или серебряном поле были символами различных правителей Кипра.



Государственный герб Кипра (1960)

В 1960 г., после провозглашения независимости, был утвержден первый государственный герб: в золотом поле серебряный голубь мира, летящий влево, держит в клюве зеленую оливковую ветвь. В подножии щита написан год провозглашения независимости – «1960». Щит обрамлен венком из зеленых оливковых ветвей, что символизирует благосостояние и сельское хозяйство.

1960 год в истории Кипра был насыщен важнейшими событиями. 6 апреля был подписан проект Конституции, 31 июля состоялись первые свободные выборы за всю историю страны, 16 августа была провозглашена независимость (празднуется 1 октября),

в сентябре Кипр был принят в члены ООН.

СЕВЕРНЫЙ КИПР

В 1974 г. национальная гвардия начала путч против президента Макариоса и, под предлогом защиты турецкого населения острова, 20 июля подразделения турецких вооруженных сил высадились на севере острова. 13 февраля 1975 г. на этой турецко-кипрской части острова был поднят в качестве символа независимости турецкий флаг. После провала переговоров (турецкая сторона настаивала на создании конфедерации из двух отдельных государств, чему категорически воспротивилась греческая сторона), 15 ноября 1983 г. была самопровозглашена Турецкая Республика Северного Кипра, которую, кроме Турции, не признало ни одно государство.

Первоначально флагом этой республики стал турецкий флаг с двумя тонкими белыми полосками у верхнего и нижнего краев полотнища, но вскоре цвета флага были заменены на обратные: белое полотнище с двумя

узкими красными полосами у верхнего и нижнего краев и красными полумесяцем и звездой в середине полотнища. Этот флаг был отобран из 225 проектов, предоставленных на конкурс. Его белое полотнище, напоминающее флаг Кипра, символизирует месторасположение республики.

Государственный герб Северного Кипра был создан на основе государственного герба Республики Кипр, но гербовой щит был увенчан датой «1983» и опрокинутым серебряным полумесяцем и пятиконечной серебряной звездой над ним.



Флаг Северного Кипра